



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19–21 мая 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Скоропостижно скончался уроженец Дудинки и замглавы Минобрнауки РФ Петр Кучеренко
- На Таймыре проходят общественные обсуждения объектов экологической экспертизы
- Сезон охоты на Таймыре откроется 27 мая

2. СМИ о городе Дудинке:

- Внимание — нарезка льда!
- Неуплата штрафа по административным правонарушениям может обернуться арестом на срок до 15 суток
- В Дудинке назвали победителей турнира по стритболу

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильчане будут получать посылки и грузы быстрее
- С начала года норильчане перевели мошенникам 77 миллионов рублей
- Подпольную сеть борделей накрыли в Норильске

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Сенатор Семенов перейдет в правительство Красноярского края. Он станет вице-премьером, а освободившийся мандат достанется экс-губернатору Уссу
- В Красноярском крае выросла заболеваемость ВИЧ среди пенсионеров
- За неделю жители края отдали мошенникам 101 миллион рублей

5. СМИ о России:

- Артемовск освобожден: что дальше
- Путин сказал, что делать уехавшим радикалам
- Российский ВВП на душу населения приблизился к рекорду
- Минтруда: К 2030 году российской экономике потребуется еще 2,5 млн работников
- Guardian: новые санкции G7 свидетельствуют о провале западного подхода к России
- Сокращение продолжительности жизни стало глобальным вызовом.

6. Разное:

- На что же нам опереться в построении «прекрасной России будущего»

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Скончался уроженец Красноярского края и замглавы Минобрнауки РФ Петр Кучеренко

Уроженец Красноярского края замминистра науки и высшего образования РФ Петр Кучеренко скоропостижно скончался в возрасте 46 лет. Об этом рассказали в телеграм-канале Минобрнауки.

По информации министерства, все произошло 20 мая. Петру Кучеренко стало плохо в самолете по возвращению из рабочей командировки на Кубу. Борт приземлился в городе Минеральные воды где врачи пытались оказать помощь российскому политику, но спасти мужчину не удалось.

«Приносим глубокие соболезнования родным и близким Петра Александровича», — обратились к родственникам и друзьям погибшего в Минобрнауки РФ.

Петр Кучеренко родился 3 мая 1977 года в Дудинке Красноярского края. В 2001 году окончил Российский университет дружбы народов по специальности «Юриспруденция». Несколько лет работал депутатом Госдумы и членом Совета Федерации, преподавал в РУДН. В 2012 году занял должность руководителя аппарата комитета Совета Федерации по конституционному законодательству, правовым и судебным вопросам, развитию гражданского общества. В марте 2020 его назначили заместителем министра науки и высшего образования Российской Федерации, а в 2021 — статс-секретарем.

У Петра Кучеренко осталась жена — российская певица Диана Гурцкая. Пара поженилась в 2005 году, вместе они воспитывали 15-летнего сына Константина.

newslab

На Таймыре проходят общественные обсуждения объектов экологической экспертизы

С 16 по 18 мая 2023 года на базе центральной библиотеки города Дудинки прошли общественные слушания по десяти объектам экологической экспертизы: строительство объектов «Временная площадка для хранения энергооборудования» НПС Сузун, ВЭЦ «НПС-1», ВЭЦ «НПС-2», ВЭЦ «НПС-3», а также строительство объектов «Обустройство Сузунского месторождения. Кустовая площадка №26 и №27».

В рамках общественных слушаний заказчики, исполнители и общественность обсуждают проектную документацию по данным объектам, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Отметим, что в общественных обсуждениях, проводимых на Таймыре, могут принять участие все желающие. А также представить свои замечания и предложения письменно, в течение всего срока проведения общественных слушаний и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений, в журналах учета замечаний и предложений общественности, размещенных в Дудинской централизованной библиотечной системе и администрации муниципального района.

«Таймыр»

Сезон охоты на Таймыре откроется 27 мая

В южных районах Красноярского края весенне-летний сезон охоты открывается в эти дни. До Туруханского района очередь дойдет в третью субботу мая, а на Таймыре охотники смогут выйти в тундру не раньше 27 мая, сообщает Министерство экологии и рационального природопользования края.

С 27 мая на юге Таймыра откроется охота на селезней и гусей, с 28 мая – на глухаря тетерева и вальдшнепа. Срок охоты составит десять дней. В северной части полуострова охота на селезней и гусей придется на 1–10 июня, на глухаря, тетерева, вальдшнепа – со 2 по 11 июня.

«Охота на селезней с использованием подсадных (манных) уток дополнительно к указанным срокам в охотничьих угодьях Красноярского края осуществляется в течение 30 календарных дней с первой субботы мая. Весенняя охота на медведя продлится до 10 июня», – говорится в сообщении.

Как отметил исполняющий обязанности министра экологии и рационального природопользования Красноярского края Павел Борзых, полную информацию об охоте на территории региона теперь можно получить по телефону единого контакт-центра правительства Красноярского края 122.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

Внимание — нарезка льда!

Управление ГО и ЧС администрации муниципального района обращает внимание гостей и жителей города, что 22 мая ледоколом «Сибирь» запланирована прокладка дополнительных ледокольных каналов со взломом снежно-ледовых дорог. Работы будут проводиться на участке от порта Дудинка вверх по течению реки Енисей вокруг Ситковских (Шельмовских) островов.

Таймырские спасатели напоминают о правилах личной безопасности и настоятельно рекомендуют воздержаться от выхода и выезда на лед.

Неуплата штрафа по административным правонарушениям может обернуться арестом на срок до 15 суток

Административная комиссия города Дудинки предупреждают об ответственности в случае неуплаты административного штрафа. В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.

За неуплату штрафа в указанный срок в соответствии с частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде наложения административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

К сведению, с начала 2023 года Комиссией возбуждено два административных производства за неуплату штрафов в установленный законом 60-дневный срок. В отношении всех лиц судом назначен штраф в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа. Двадцать одно постановление передано в Отдел судебных приставов по Таймырскому Долгано-Ненецкому району для принудительного взыскания.

В Дудинке назвали победителей турнира по стритболу

16 и 18 мая в доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса проходил открытый турнир по стритболу на приз главы города Дудинки. В соревнованиях приняли участие девять мужских и шесть женских команд. В результате проведенных матчей, первое место среди мужчин завоевала команда «BETWEEN», серебряными призерами стали спортсмены команды «АЛГА СЕВЕР». Замкнула мужскую тройку лидеров команда «ТК-Гамма».

Среди женских команд лучшими оказались представительницы команды «Дудинская гимназия-2». Спортсменки «Дудинская гимназия-1» и «Дудинская гимназия-3» завоевали второе и третье места.

Приз в номинации «Самый полезный игрок» среди мужских команд завоевал стритболлер из «BETWEEN» Никита Ланг, среди женских — Анастасия Бойкова, представляющая команду Дудинской гимназии.

Победители и призеры состязаний были награждены грамотами, медалями, кубками и ценными подарками. Призы Главы города — баскетбольные мячи — получили победители турнира. Судьей соревнований выступил Станислав Данилкин.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Норильчане будут получать посылки и грузы быстрее

Транспортная компания ПЭК – мультисервисный оператор логистических услуг, который входит в список системообразующих организаций экономики РФ – запустила перевозки по Северному морскому пути и доставку в Норильск речным транспортом.

Филиал в северном городе открыли три месяца назад. Перевозчики обещают, что до конца года срок доставки в Норильск из европейской части России сократят на два – четыре дня. Компания может доставлять грузы из любой точки России в Норильск транзитом через порты Мурманска и Архангельска.

«Транзитное время доставки из Москвы в Норильск через Севморпуть составляет 23–34 рабочих дня. Маршрут включает автоперевозку в Мурманск или Архангельск. Следующий этап – на ледоколе до порта Дудинка, а затем снова на авто – уже в сам Норильск», – рассказал директор ПЭК по франчайзингу Сергей Моисеенков.

В летнюю навигацию ПЭК доставляет грузы в Норильск по Енисею – из Красноярка в Дудинку, а потом на машинах до конечной точки. На направлении курсируют баржи вместимостью не менее 10 тысяч тонн. Срок доставки – 10–12 дней.

«ПЭК запустил комплексный сервис, который включает перевозку между Норильском и другими городами России «от двери до двери», складскую обработку, оформление сопроводительных документов. Норильчане могут выбрать морскую, речную или авиадоставку», – отметил спикер.

«Таймырский телеграф»

С начала года норильчане перевели мошенникам 77 миллионов рублей

В структуре общей преступности существенную часть занимает мошенничество – более 31 процента, в основном в сфере IT-технологий. Об этом на общегородской планерке в мэрии сообщил начальник ОМВД по Норильску Олег Мусихин.

«С начала года норильчане перевели на счета аферистов более 77 миллионов рублей. Этот показатель существенно вырос по сравнению с прошлым годом», – отметил он.

Стратегия и тактика мошенников постоянно меняются – они придумывают новые способы обмана. Люди продолжают терять крупные суммы – в сфере ложных инвестиций жители города потеряли пять миллионов рублей, при звонках так называемых работников банков, ФСБ, МВД, Следкома – 4,5 миллиона. 29 преступлений произошло при покупках на различных интернет-сайтах. Сумма ущерба по такому виду мошенничества составила 800 тысяч рублей.

«Жертвами аферистов могут стать абсолютно все категории людей, всех возрастов и всех специальностей, от рабочих до руководителей. Это требует принятия скоординированных мер по доведению сведений до жителей города о том, как не стать жертвой преступников.

Особое внимание социальных служб и Пенсионного фонда необходимо обратить на наиболее уязвимые категории граждан – неработающих пенсионеров. Особенно важным считают доведение информации до членов семей тех мужчин, которые находятся в зоне СВО. Мы эту работу проводим», – подчеркнул Олег Мусихин.

Напомним, за 2022 год мошенники выманили у жителей Красноярского края 1 миллиард 673 миллиона рублей, обманув 11 247 человек. За три месяца 2023-го жители нашего региона уже перевели аферистам полмиллиарда.

«Таймырский телеграф»

Подпольную сеть борделей накрыли в Норильске

В городе Норильске Красноярского края полицейские пресекли работу массажных салонов, в которых было организовано занятие проституцией. В противоправную деятельность было вовлечено не менее 12 девушек.

Установлено, что сеть подпольных публичных домов работала в городе с января 2021 года. Организовали ее 38-летний житель Екатеринбурга совместно с несколькими подельниками из Сочи и Тюменской области.

«Противоправная деятельность по предоставлению сексуальных услуг за денежное вознаграждение была организована под видом массажных салонов. В середине мая 2023 года работа салонов была пресечена», — сообщили сегодня в ГУ МВД и поделились оперативными кадрами.

В отношении злоумышленников возбудили уголовное дело по части 3 статьи 240 УК РФ «Вовлечение в занятие проституцией» и части 2 статьи 241 УК РФ «Организация занятия проституцией». Организатор, его помощник и двое администраторов задержаны. Их сообщнику, обеспечивавшему силовую поддержку и безопасность борделей, избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Еще одна участница организованной группы доставлена в Норильск из Сочи для проведения следственных действий.

В настоящее время полицейские проводят мероприятия по выявлению дополнительных эпизодов и установлению соучастников противоправной деятельности.

newslab

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Сенатор Семенов перейдет в правительство Красноярского края. Он станет вице-премьером, а освободившийся мандат достанется экс-губернатору Уссу

Представитель заксобрания Красноярского края в Совете Федерации (СФ) в ближайшие дни сдаст мандат сенатора и перейдет на работу в региональное правительство, выяснили «Ведомости». По словам двух источников «Ведомостей», близких к руководству края, Семенов станет вице-премьером региона, по совместительству отвечающим за работу его постоянного представительства в Москве.

«С одной стороны, это позволит ему постоянно находиться в столице, а с другой – так комфортнее работать новому руководству края, с которым он никак не связан (врио губернатора 20 апреля стал 46-летний замминистра финансов, выходец из региона Михаил Котюков. – «Ведомости»)), – говорит один из собеседников «Ведомостей».

Помощница сенатора Ольга Родионова не ответила на звонок «Ведомостей». «Ведомости» направили запрос в правительство Красноярского края. «Я не сомневался, что Валерию Семенову предложат достойное место, куда он с удовольствием перейдет», – заявил «Ведомостям» бывший зампред правительства Красноярского края (до 2014 г.), депутат Госдумы Виктор Зубарев.

Семенову 62 года, он является членом комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера. Сенатор представляет заксобрание края в верхней палате парламента с 2014 г., прежде с 2001 г. был депутатом заксобрания региона. До 2004 г. также занимал руководящие посты в «Норильском никеле».

Свое место в СФ, как писали «Ведомости», Семенов уступит экс-губернатору Александру Уссу. 24 апреля «Ведомости» сообщали, что он как лидер общерегиональной части списка «Единой России» на выборах в краевой парламент в 2021 г. может стать депутатом после отставки одного из избранных по списку коллег (это необходимо, чтобы его делегировали в СФ от заксобрания).

Такая схема изначально закладывалась при формировании партсписка в 2021 г., сказал источник, близкий к руководству региона. Избранный от Красноярского края депутат Госдумы Зубарев сообщил «Ведомостям», что описанная ранее схема перехода Усса в СФ по-прежнему актуальна.

В последние годы СФ пополнился пулом бывших губернаторов. К примеру, в 2022 г. в верхнюю палату парламента перешли бывшие главы Рязанской и Саратовской областей Николай Любимов и Валерий Радаев соответственно, в 2021 г. сенатором стал экс-губернатор Тамбовской области Александр Никитин.

Полномочия губернатора Красноярского края с 20 апреля временно исполняет Котюков, работавший на различных федеральных должностях с 2010 г.

Сейчас он нуждается в команде, в том числе и с опорой на местные элиты, говорит президент Центра развития региональной политики Илья Гращенко. «Во многих регионах

такие сценарии (сохранение представителей старых групп влияния. – «Ведомости») были реализованы», – отметил политолог. По мнению президента фонда «Петербургская политика» Михаила Виноградова, многое определится конфигурацией бизнес-групп, которая выстроится в крае по итогам замены губернатора «с учетом того, что Семенов выходец из «Норникеля».

Сложившаяся практика показывает, что уход в СФ для политика зачастую означает закат карьеры, потому назначение вице-премьером уже после СФ скорее исключение, говорит Виноградов. «Перезапуск случается, но это исключение из правил – вроде Сергея Меликова, Дмитрия Азарова, Ростислава Гольдштейна или Олега Мельниченко в Пензе (или, вероятно, рассчитывающих на дальнейшую карьеру Андрея Клишаса и Андрея Турчака)», – говорит он.

Впрочем, как отмечает политолог Виталий Иванов, Семенов идет на работу в правительство Красноярского края скорее «не как человек «Норильского никеля», а как бывший сенатор»: «Ведь он ушел из компании 20 лет назад».

Ведомости

«Проблема остается актуальной»: в Красноярском крае выросла заболеваемость ВИЧ среди пенсионеров

В Красноярском крае увеличилась заболеваемость ВИЧ-инфекцией в возрастной группе старше 50 лет. Об этом в своем телеграм-канале во Всемирный день памяти жертв СПИДа сообщил главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев.

Глава краевого управления Роспотребнадзора отметил, что несмотря на тенденцию к снижению уровня заболеваемости ВИЧ-инфекцией в 2022 году, проблема ее распространения по-прежнему остается актуальной. Согласно статистическим данным, на протяжении последних трех лет, в Красноярском крае регистрируется более 2 тыс. новых случаев заболевания вирусом иммунодефицита человека.

«Среди ВИЧ-инфицированных, как и прежде, преобладают мужчины — 60,6%. Заражение в основном происходит через половой гетеросексуальный путь передачи — 77,3% случаев. Отмечается увеличение заболеваемости в возрастной группе старше 50 лет», — заявил Дмитрий Горяев.

Для того чтобы обезопасить себя и своих близких от ВИЧ-инфекции, Роспотребнадзор рекомендует красноярцам использовать только личные средства гигиены, делать пирсинг и татуировки специальными стерильными инструментами, а также никогда не пробовать наркотические средства и не вступать в незащищенные половые отношения.

newslab

За неделю жители Красноярского края отдали мошенникам 101 миллион рублей

За прошедшую неделю жертвами кибермошенников стали 378 жителей Красноярского края, в общей сложности доверчивые люди лишились 101,1 млн рублей. Об этом сообщили в пресс-службе региональной прокуратуры.

По данным надзорного ведомства, одной из жертв мошенников стала жительница Ленинского района Красноярска. Женщине позвонил неизвестный мужчина и представился следователем из Москвы. Он рассказал красноярке, что мошенники оформили от ее имени шесть кредитных заявок, поэтому в скором времени она может лишиться крупной суммы денег. Также «следователь» сообщил женщине, что сотрудники правоохранительных органов подозревают ее в сговоре с аферистами.

Мужчина убедил красноярку в том, что она может снять с себя все подозрения и доказать свою непричастность к делу. Для этого ей было необходимо самостоятельно обналичить деньги и перевести их на «защищенный» счет.

«Женщина выполнила все указания лже-правоохранителя и других участников преступной схемы, в течение трех дней она оформила шесть кредитов в крупных банках и перевела мошенникам 10 млн руб», — рассказали в прокуратуре.

Всего с начала 2023 года от действий кибераферистов в Красноярском крае пострадал 4 301 человек, причиненный ущерб составил 989,3 млн рублей. Сотрудники надзорного

ведомства в очередной раз призывают жителей региона быть внимательными, чтобы не стать жертвами кибермошенников.

newslab

5. СМИ о России

Артемовск освобожден: что дальше

Большая победа на фронте. Артемовск уже не Бахмут – освобожден. Ночное сообщение Министерства обороны: "На Артемовском тактическом направлении в результате наступательных действий штурмовых отрядов "Вагнер" при поддержке артиллерии и авиации Южной группировки войск завершено освобождение города Артемовск".

Президент Путин поздравил группу "Вагнер" и российскую армию с освобождением Артемовска: "Владимир Путин поздравляет штурмовые отряды "Вагнер", а также всех военнослужащих подразделений Вооруженных сил Российской Федерации, которые оказывали им необходимую поддержку и прикрытие флангов, с завершением операции по освобождению Артемовска. Всех отличившихся представят к государственным наградам".

Артемовск – стратегически важный пункт, открывающий путь на Славянск и Краматорск. Зеленский, находясь в Хиросиме, вынужден был признать потерю. И хотел он этого или нет, а передал лидерам "семерки" большой привет от России.

224 дня тяжелейших боев. Еще в субботу утром над Артемовском в сторону врага летели артиллерийские и реактивные снаряды. Украинская артиллерия, оттянувшаяся далеко за черту города, огрызается. Но это уже не попытка выровнять ситуацию и даже не прикрытие убегающих своих. Это агония всей группировки ВСУ, которую полгода здесь методично перемалывали.

...После полудня звуки боя в Артемовске стихают. Штурмовики преследуют разбитые украинские подразделения уже в лесополосе за пределами города. Артиллерия Минобороны продолжает оказывать поддержку штурмовым отрядам. Окраины города еще дымят.

Самое высокое здание в Артемовске украинские войска не успели уничтожить при отступлении, настолько стремительно штурмовики заняли этот район. Здесь устанавливают флаг.

Они не подгадывали, били врага как могли, – методично, не щадя в первую очередь самих себя. И Артемовск был взят 20 мая – ровно через год после того, как украинские неонацисты сдались в плен на заводе "Азовсталь", в годовщину освобождения Мариуполя.

Вести

Путин сказал, что делать уехавшим радикалам

19 мая президент Путин прибыл в Пятигорск на Совет по межнациональным отношениям. Сейчас российскому обществу, как никогда, требуется сплоченность. А сохранение межнационального мира – важнейший приоритет государства. В работе совета лично и по видеосвязи участвовали губернаторы, представители религиозных и этнических общин.

194 народа. 277 языков и диалектов. Наша страна уникальна не только по размеру своей территории, но и по этническому разнообразию. При этом, по опросам, 94% населения в первую очередь считают себя гражданами России, а только потом – представителями того или иного этноса. И это не плавильный котел, а как записано в Конституции, "многонациональный союз равноправных народов".

Чтобы обсудить нынешние задачи национальной политики, президент прилетел в Пятигорск. Именно сейчас – после начала специальной военной операции – Запад пытается вбить клин между народами страны.

"Конечно, в истории нашего многонационального народа за тысячу лет все было, как в любой семье бывает, и ссоры, и размолвки, и противоречия, а иначе и быть не может. А наши противники, люди с неокOLONиальным мышлением, недоумки на самом деле, не понимают, что именно это разнообразие делает нас сильнее. И зря они рассчитывают на тот эффект, ради которого стараются. Люди, которые руководствуются своими неокOLONиальными

идеями, и есть недоумки. И на конкурсе недоумков заняли бы второе место. Почему только второе? Да потому, что недоумки. Они не понимают, что в условиях внешней агрессии и внешнего давления у нас происходит только укрепление нашего многонационального народа. Не случайно в ряды участников СВО и волонтеров, которые обеспечивают помощь фронту и тылу, встали все, я хочу это подчеркнуть, практически все народы России. Высоких боевых наград уже удостоены представители более сотни национальностей России. Мы вместе гордимся нашими героями", – заявил Владимир Путин.

... Армия, как и вся страна, – многонациональная. Владимир Путин рассказывает, как ему представляли офицеров – с именами и фамилиями, говорящими о том, что их родители из разных народов. "Когда-то известный греческий полководец Александр Македонский после того, как захватил Иран, стимулировал смешанные браки, стимулировал как бы почти искусственно. А у нас все происходит естественным образом на протяжении веков", – отметил Путин.

... "Наши противники решили, что многонациональность России – это и есть ее уязвимое место, и делают все, чтобы нас разобщить. Нагло заявляют о необходимости так называемой деколонизации России. Говорят о том, что Россию нужно поделить на десятки мелких государственных образований. И понятно, для чего: чтобы затем подчинить своей воле, эксплуатировать, использовать в своих корыстных интересах. Других целей у них нет", – уверен Путин.

При этом у России колоний никогда и не было. Многие народы, в том числе и украинцы, добровольно вступали в государство, чтобы выжить. И от своей многонациональности страна отказываться не будет, всегда в своих интервью подчеркивал Владимир Путин: "У них одна цель – раскисировать бывший Советский Союз и его основную часть РФ. И потом они, может, и примут нас в семью цивилизованных народов, но только отдельно каждую часть, чтобы помыкать и поставить под свой контроль. Если мы пойдем по этому пути, то судьбы очень многих народов в России, прежде всего русского, кардинально поменяется. Не знаю, сохранится ли русский этнос в таком виде, как сегодня. Будут москвиты какие-нибудь, уральцы и так далее. Это все в планах было, и планы на бумаге изложены".

Разжигать национальную рознь пытаются и уехавшие из страны за рубеж радикалы, устраивающие за границей различные форумы, на которых звучат призывы расчленить Россию по этническому принципу.

... И, конечно, скрепляющий многонациональную страну фактор – государственный русский язык, с помощью которого народы и могут общаться друг с другом. Этого не понимают многие западные теоретики. "Хорошо бы им знать, что даже у мордовского народа пять диалектов. И люди, пользующиеся этими диалектами (они довольно далеко друг от друга находятся), не понимают друг друга. В этом смысле русский язык является естественным языком не только межэтнического, но и внутриэтнического общения", – сказал Путин.

Жителям новых российских регионов о значении языка рассказывать не надо. Они проливают кровь за право говорить на русском. Хотя и в Донбассе, и в Новороссии живут люди разных национальностей. "Помимо русских и украинцев там проживают и белорусы, и греки, татары, армяне, евреи, представители других народов. Они на себе испытали все последствия агрессивного национализма, ксенофобии, антисемитизма, той политики, что проводит режим, захвативший в Киеве власть в результате вооруженного переворота в 2014 году. Конечно, там потом выборы были, все это мы знаем и слышим, но первичный источник власти в Киеве – госпереворот. Об этом мы тоже не забываем и не забудем", – подчеркнул глава государства.

Принятая в России стратегия государственной национальной политики требует корректировки, напомнил президент. В ней должны найти отражение реалии, сложившиеся после начала специальной военной операции.

Вести

Российский ВВП на душу населения приблизился к рекорду

В 2022 году ВВП на душу населения в России приблизился к рекордному уровню 2013 года. За год он увеличился на 22,3%, прибавив 2 тысячи 820 долларов. Теперь этот

показатель без учета паритета покупательной способности составил 15 тысяч 440 против рекордных 15 тысяч 930 долларов, свидетельствуют данные Международного валютного фонда (МВФ).

Впервые за последние восемь лет Россия по итогам года вернулась в десятку крупнейших экономик мира, отмечал Росстат. ВВП на душу населения в прошлом году увеличивался в 74 государствах из сотни. Наибольший рост в 89,1% наблюдался в Гайане. На 40,66 увеличился ВВП на душу населения в Армении, на 33,4% в Грузии, на 32,7% в Кувейте, а рост на Сейшельских островах составил 31%.

В 25 странах, отмечает МВФ, показатель снижался. При этом 19 из этих государств находятся в Европе. Лидером по снижению ВВП стала Швеция. Здесь этот показатель, поделенный на число жителей, снизился на 8,6%. В число лидеров по снижению в Европе вошли Венгрия, Франция, Финляндия, Люксембург, Германия и Италия. На 15,2% снизился ВВП на душу населения в Японии, на 7,9% – в Южной Корее. Также в топ-10 по темпам снижения благосостояния вошла Чили. При этом основными причинами изменения ВВП вероятнее всего в большинстве стран Европы стали не экономические, а политические причины, в частности участие в незаконных санкциях против России и отказ от российских энергоресурсов.

РИА Новости

Минтруда: К 2030 году российской экономике потребуется еще 2,5 млн работников

К 2030 году российской экономике потребуется еще 2,5 миллиона работников. Об этом в пятницу, 19 мая сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

Как отметил глава ведомства, за последние четыре года экономика нашей страны дополнительно привлекла полтора миллиона трудящихся, а в пятилетней перспективе развитие приоритетных направлений предоставит рабочие места еще примерно миллиону сотрудников. Растущий спрос на квалифицированных работников формирует рынок труда соискателей и несет потенциал для роста занятости молодежи, подчеркнул Котяков.

По оценке Минтруда, отечественные учреждения профессионального образования ежегодно выпускают около 1,4 миллиона специалистов. В настоящее время в РФ ведется работа над созданием единой общероссийской базы предложений о целевом обучении; с ее помощью студенты смогут откликаться на предложения о стажировках, а работодатели — предлагать практику успешным соискателям со всей страны, сообщает «Интерфакс».

«Труд»

Guardian: новые санкции G7 свидетельствуют о провале западного подхода к России

Очередные ограничительные меры стран Группы семи (G7) в отношении России свидетельствуют о провале расчетов Запада на быструю экономическую победу над Москвой. Такое мнение в воскресенье выразил в своей колонке журналист британской газеты The Guardian Ларри Эллиотт.

"Ужесточение санкций против России, объявленное на саммите G7 в Хиросиме, - это свидетельство того, что Запад по-прежнему сильно поддерживает Украину в ее борьбе против агрессии. Но это также и знак провала. Несмотря на разговоры о быстрой победе, никакого нокаута в экономической войне не случилось, не говоря о том, что ни заморозка активов, ни санкции против предпринимателей, ни поиск альтернативных источников энергии, ни лишение России доступа к важным компонентам не привели к смене взглядов в Кремле", - указал он.

Журналист отметил, что влияние санкций испытывает не только Россия, но и Запад. "Одна из причин чрезмерного количества заявлений о том, что российская экономика близка к коллапсу, заключается в том, что западные политики осознают, что их собственные избиратели страдают от сопутствующих потерь: более дорогой электроэнергии, роста цен на продукты питания и падения уровня жизни", - написал он. По словам Эллиотта, общественная поддержка Украины в странах G7 остается сильна, "однако прошедшие 15 месяцев показали, как трудно устроить экономическую осаду такой страны, как Россия, которая обладает богатыми природными ресурсами и техническими возможностями".

О предположениях Запада

Как отметил колумнист, "веру Запада в то, что экономическая война скоро закончится, подкрепляли три сомнительных предположения". "Во-первых, предположение о том, что у России закончатся деньги и она не сможет финансировать свои военные действия. В действительности эмбарго на энергоносители и заморозка российских резервов в западных ЦБ оказались менее эффективными мерами, чем предсказывалось. Хотя объемы экспорта российских нефти и газа упали, это не сказалось на стоимости экспорта из-за более высоких цен", - подчеркнул он.

Второй ошибкой Запада, считает Эллиотт, стала надежда на то, что российскую специальную военную операцию осудит "все мировое сообщество". "Это предположение оказалось слишком оптимистичным. Многие страны в Африке и Азии отказались осуждать Россию на голосовании в ООН в начале войны и вместо этого воздержались. Нехватка универсальной поддержки Украины сделала возможным для России обход санкций", - заявил журналист.

В качестве третьей ошибки он назвал неверное представление о характере российского потребительского рынка. "Заключительное предположение гласило, что Россия образца 2023 года не отличается от Советского Союза в 1980-е годы; дескать, это страна с экономикой на грани краха, которая загнетса под давлением превосходной экономической модели Запада, - написал Эллиотт. - Но новые санкции и обещание поддерживать Украину "так долго, как это потребуется", являются признанием того, что Россия оказывает более жесткое экономическое сопротивление, чем ожидала G7".

ТАСС

Сокращение продолжительности жизни стало глобальным вызовом. Новая международная статистика показала отставание российского здравоохранения

Россия находится сегодня в конце мирового рейтинга по ожидаемой продолжительности жизни нового поколения. Рождающиеся в РФ мужчины проживут среднем на 2,5 года меньше, чем остальные жители Земли, с учетом даже самых неблагополучных стран. Доля расходов на здравоохранение в бюджете РФ чуть выше среднемирового показателя. Но существенно ниже, чем в развитых и передовых развивающихся странах, которые обещают увеличить продолжительность жизни населения свыше 80 лет уже в этом десятилетии. Такая новая статистика опубликована накануне открытия Всемирной ассамблеи здравоохранения в воскресенье.

Из 190 стран мира, по которым имеется достоверная статистика, Россия находится на 120-м месте по продолжительности жизни мужчин.

И на сотом месте по общей продолжительности здоровой жизни населения. До начала пандемии новое поколение мужчин в РФ могло прожить в среднем около 68 лет, тогда как средняя продолжительность жизни на планете Земля у мужчин приближалась к 71 году.

Однако эти показатели существенно ухудшились за последние два года. Смертность, вызванная пандемией COVID-19, привела суммарно к потере более 336 млн лет жизни в 2020–2021 годах, подсчитали эксперты Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Такие потери соответствуют потерям в среднем 22 лет жизни на каждую избыточную смерть.

Прогресс здравоохранения застопорился как в мире в целом, так и в России. И хотя пандемия коронавируса перестала быть такой смертоносной, как ранее, общие проблемы здравоохранения остаются нерешенными. Неравный доступ к медицине, недолеченные хронические заболевания и высокий дефицит врачей приводят к существенным экономическим проблемам по всему миру (см. «НГ» от 17.05.23). Из-за недолеченных болезней работающего трудоспособного населения экономический ущерб только в США превышает 300 млрд долл. в год. А на Африканском континенте низкая производительность не вполне здоровых работников генерирует ежегодные потери в триллион долл.

Страны «большой семерки» (G7) обещают обратить вспять глобальное сокращение продолжительности жизни населения. Эти страны в итоговом заявлении обязались принять меры для «возвращения показателей выживаемости к более высоким, чем до пандемии, уровням».

По данным ВОЗ, средняя продолжительность жизни в мире, в 2000 году составлявшая чуть менее 67 лет, выросла на шесть лет и в 2019 году составила более 73 лет, однако пандемия коронавируса привела к сокращению этого показателя на два года. «Подтверждаем намерение тесно работать вместе с глобальными партнерами, чтобы помочь странам достичь всеобщего охвата услугами здравоохранения путем поддержки первичного медико-санитарного обслуживания, а также развития и восстановления основных медицинских услуг, чтобы к концу 2025 года достичь более высокого показателя, чем до пандемии», – заявили лидеры «большой семерки». Кроме того, лидеры «семерки» признали «важность защиты от финансовых рисков, чтобы люди не скатывались в бедность из-за расходов на здравоохранение». Страны «семерки» выделили 48 млрд долл. от государственного и частного секторов, чтобы улучшить глобальные показатели здравоохранения.

В России избыточная смертность за последние два года пандемии превысила 1 млн человек, что существенно ухудшило демографическую ситуацию.

В Кремле также признают отсутствие успеха в демографической политике, предпринимаемые меры пока не дали нужных результатов, но правительство продолжает работать над улучшением ситуации. «Но тема исправления ситуации в области демографии одна из приоритетных для правительства, эта работа ведется постоянно. Какой-то панацеи, особенной «таблетки» здесь, к сожалению, нет, это работа, рассчитанная на длительное время, напряженная, она будет продолжаться. Быстрого, сиюминутного результата, к сожалению, мы с вами здесь достигнуть не сможем», – сказал в прошлую пятницу пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Доля расходов на здравоохранение в бюджете РФ составляет 13,6%, тогда как в других странах этот показатель значительно выше: в США – 22,4%, на Кубе – 16,4%, в Чехии – 17,1%, в Германии – 19,8%, в Чили – 18,8%, в Испании – 15%.

ВОЗ сообщает, что у нее нет данных о соотношении расходов на здравоохранение к российскому ВВП. По официальному проекту бюджета на 2023 год совокупные государственные расходы на здравоохранение в 2023 году составят 6,17 трлн руб., или 4,1 % от ВВП. Доля госрасходов на здравоохранение в ВВП в нашей стране кратно ниже, чем в развитых странах с высокой продолжительностью жизни.

Но добиваются увеличения продолжительности жизни своего населения не только развитые, но и многие развивающиеся страны. В качестве примера ВОЗ приводит успехи медицины в Саудовской Аравии (СА). По национальной программе «Видение-2030» ожидаемая продолжительность жизни в СА достигнет 80 лет уже к 2030 году. Для этого в стране будут расширены масштабы мониторинга и профилактики инфекционных заболеваний. Будут обеспечены качественные медицинские услуги для всего населения.

В России же власти проводят политику ограничения финансирования здравоохранения, что проявляется в так называемой оптимизации здравоохранения в РФ: в сокращении численности занятых, особенно среднего и младшего медицинского персонала, а также больничных коек. Такая политика снижает доступность медицинских услуг для населения и критически сокращает возможность противостоять пандемиям, утверждают ведущий научный сотрудник Института народнохозяйственного прогнозирования РАН (ИНП РАН) Андрей Клепач и руководитель направления Института исследований и экспертизы ВЭБ.РФ Раиса Лукьяненко (см. «НГ» от 05.04.23). По данным ученых, по сравнению с 2013 годом численность врачей и медработников с высшим медицинским образованием сократилась на 2,4%, среднего медицинского (фармацевтического) персонала – почти на 9%, младшего медперсонала – более чем на 60%.

В нашей стране идет региональная миграция медперсонала: покрытие дефицита врачей в одних регионах осуществляется за счет других.

«Независимая газета»

6. Разное

На что же нам опереться в построении «прекрасной России будущего»

Если «прекрасную Россию будущего» нельзя строить ни исходя из «существующей вокруг реальности», ни по западным образцам, то как вообще нам сформулировать образ

будущего? Не говоря уже о том, чтобы начать движение к нему? Нет, критикуемый Нориным вариант, «исходя из иллюзий и миражей», конечно, не является приемлемым, хотя бы потому, что миражи у всех разные, да и опыт строительства исходя из иллюзии (коммунистической) у нас уже имеется и повторять метод практически никто не хочет. Но от чего же тогда отталкиваться?

В первую очередь от двух вещей: от традиций и идеалов. Идеалы не есть миражи — это то, что является символом веры, ценностями конкретного народа. Есть ли у русского народа, русской цивилизации такие ценности? Несомненно. Хотя об их наборе идет постоянный спор, можно выделить основные. Есть и традиции, не только государственного устройства, государственного строительства, но и традиции воплощения этих самых идеалов.

Наша тысячелетняя история — и даже ее последние полтора века — даёт нам огромный опыт этих попыток. В промежутке от реформ Александра Второго до путинских реформ уместилось несколько радикальнейших экспериментов над самими собой. Только самые заметные — это большевистская отмена частной собственности и гайдаровское ее возвращение, а ведь были еще и столыпинская реформа, и НЭП, и коллективизация, и реформы 50-х. Ни одна другая страна мира (тем более из великих держав-цивилизаций) не имеет сопоставимого с нами опыта неоднократной переделки (успешной или нет, это уже другой вопрос) собственного общественного, экономического, государственного устройства. За эти переделки-реформы-перестройки-революции мы заплатили огромную цену, и уже одно это заставляет нас чрезвычайно осторожно и ответственно подходить к формулированию нового образа «светлого будущего». И объясняет-оправдывает нежелание-нерешительность Владимира Путина взять на себя роль автора картины «мечты» и уж тем более дорожной карты на пути к ней.

Однако обойтись без нее мы все равно не сможем — сама суть русского народа, наш исторический опыт говорят о том, что мы народ идеи, веры, устремления ввысь. Это не делает нас лучше или хуже других, но это задает совершенно конкретные условия для нашего существования и тем более развития, прорыва. А нам сейчас нужен именно прорыв по двум простым причинам.

Во-первых, после отказа от последней большой идеи, коммунистической, мы оказались в полноценном кризисе — духовном, демографическом, экзистенциальном. Разочарование в Западе и его модели (рынок и демократия), которые с конца 80-х до середины 90-х стали объектом поклонения для заметной части элит (и немалой части народа), пришло достаточно быстро — не ко всем, но к большинству. Ренессанс коммунистической идеи невозможен, по крайней мере, в том виде, как она воспринимается большинством нашего народа. При этом нарисовать новую «национальную идею» просто так невозможно: она должна как отвечать ценностям народа и его идеалам, так и конкретной ситуации в стране, ее силам и средствам.

Во-вторых, глобализация (провалившаяся англосаксонская, но продолжающаяся многополярная) просто вынуждает Россию определяться. Не с кем она, потому что это неправильный выбор, а кто она такая. Россия не может быть ни частью западного мира, ни сателлитом Китая (как нас пугают наши западники), ни даже подыгрывающей ему. Россия может быть только самостоятельным, самодостаточным центром силы, что совершенно не исключает ни теснейшую кооперацию, ни даже союз с Китаем. Если мы проведем ближайшие двадцать лет в состоянии простого выживания, обороны (пусть даже и с локальным успешным наступлением в виде возвращения Украины) и переориентации с Запада на Восток, мы не просто упустим время, мы проиграем (исторически). В течение оставшихся до конца двадцатых годов лет нам нужно сформулировать образ будущего и приступить к его воплощению в реальность.

Главный наш вызов — демографический. Нужно говорить честно: мы вымираем. Никакой завоз мигрантов ничего не решит, наоборот, он лишь ухудшит ситуацию. Потому что будет происходить размывание стержня и основы России — русского народа. Его постепенное вытеснение, замещение — это абсолютная катастрофа, недопущение которой должно быть приоритетом всей государственной политики. Более того, нам не обойтись без остановки, исправления уже идущих миграционных процессов. Не полный запрет на прием мигрантов из среднеазиатских и закавказских республик, но его жесткий, продуманный контроль при

ужесточении условий предоставления гражданства и проведении четкой (и труднопреодолеваемой) границы между временным статусом гастарбайтера и получением российского паспорта.

Демографическая проблема таким образом вообще стоит за рамками любой картины «прекрасной России будущего», потому что ее решение является неременным условием существования России уже в среднесрочной перспективе. То есть принцип возвращения к большой семье является приоритетным, обязательным и должен быть именно так и сформулирован. Семья с минимум тремя детьми должна стать основой государственной политики, и как раз размышление о том, какие условия нужно создать для этого, и приведет нас к пониманию образа «прекрасной России будущего».

То есть, во-первых, будущая Россия — многодетная. Во-вторых, (потому что это лежит на поверхности) она деурбанизирована. То есть не собирает все население в мегаполисы, а, наоборот, развивает малые города, пригороды больших городов и деревни. Потому что большая рождаемость (от трех детей и выше) возможна только на земле, в своем доме. Опыт всех современных нам цивилизаций показывает: мегаполис, тем более многоэтажный, убивает сначала большую семью, а потом и семью как таковую.

В-третьих, будущая Россия строится на принципах солидарности, соборности, правильно понятого коллективизма. Это не перенесение деревенской общины 19 века в 21 век — это ее новое осмысление и новая форма. Да, люди уже не работают вместе в поле, но чувство соседства, товарищества, общины можно вернуть, сохранять и при новом социально-экономическом укладе. Если его главными чертами будут общее выше частного, производительный труд выше торгового (рабочий и творец важнее продавца), справедливое распределение национального дохода, курс на минимизацию разрыва в доходах (как минимум госсектора) до 7–8 раз. Не стремление к уравниловке, но и не построение классового общества с закрепленным разделением на вечно богатых и неизменно бедных. Нам нужен учет как советского опыта, так и дореволюционного и постсоветского, потому что во всех них были попытки приблизиться к воплощению тех или иных представлений народа о правде, то есть справедливости.

В-четвертых, именно жизнь по правде, то есть справедливости, является главным идеалом русского народа, и стремление к ней, ориентир на нее должны стать краеугольным камнем всего здания «прекрасной России будущего». Мы не будем повторять ошибок прошлого, обещая построение коммунистического «Царства Божьего на земле», понятно, что справедливый уклад жизни общества и государства недостижим, но он должен быть ориентиром, официальным девизом и идеологией нашего государства. Не абстрактное социальное государство, а государство, настроенное и устремленное к поиску и строительству максимально возможного справедливого уклада как социально-экономического, так и политического. Такое движение (процесс, устремление) будет принято нашим народом как действительно отвечающее его представлениям о правде, о наилучшем устройстве его государства.

В-пятых, то, что составляет так называемые традиционные духовно-нравственные ценности (термин не ахти, но уже стал общепринятым), и то, что уже даже записано в указах президента: вера предков, крепкая большая семья, патриотизм, уважение к старшему поколению, национальная культура и т.д. — всё это является не казенным, а реальным наполнением всех общественных институций, от школы и театров до университетов и органов власти. То есть воспитание новых поколений происходит не просто на высоких примерах прошлого, а на том, что они видят вокруг себя в повседневной жизни. Потому что общество и государство поощряют служение ближним в самых разных его формах, от воспитания детей до работы чиновником или депутатом местного самоуправления.

Понятно, что «кадры решают всё», причем снизу доверху. От учителя до министра, поэтому формирование, воспитание национальной элиты из достойных (по знаниям, квалификации, порядочности, честности) является важнейшим условием построения «прекрасной России будущего». Это самая сложная задача, потому что «слаб человек», да и культ успеха любой ценой, наживы, удовольствий, потребления способствовал

формированию совсем других качеств и ориентировал новые поколения в сторону крайнего индивидуализма, а старшие приучил не верить в большие цели (и не ставить их).

Но это как раз признак кризиса, а ведь мы исходим из того, что, несмотря на кризис, точнее даже благодаря ему, у нас есть понимание невозможности продолжать жить как прежде. То есть у нас есть готовность дать ответ на вызов, стоящий перед нами. И есть осознание того, что, откладывая его, мы лишь еще больше усложним себе задачу. Трудные времена рожают сильных людей? У нас давно уже трудное время, если говорить не о материальном, физическом выживании, а о вызове, стоящем перед нами. Надо просто, чтобы это осознала как можно большая часть нашего народа, и тогда сильные люди начнут строить «прекрасную Россию будущего».

Regnum

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.05.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,91	▼ 0, 13
EUR	86,28	▼ 0, 22

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 22 мая	Завтра, вт, 23 мая				Ср, 24 мая				Чт, 25 мая				Пт, 26 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %			75												1 3			
Температура, °C	0	+1	0	+1	0	+1	0	0	0	+1	-2	0	0	+1	-1	-1	-1	+1
Ощущается как, °C	-5	-2	-6	-6	-7	-5	-6	-5	-5	-2	-5	-2	-1	-1	-5	-6	-7	-4
Давление, мм рт. ст.	756	756	751	749	753	758	760	761	762	763	763	763	763	763	763	763	763	762
Ветер: скорость, м/с	5	3	6	10	9	7	6	5	5	3	2	2	1	2	3	5	6	5
порывы, м/с	9		10	17	16	12	10	8	8	6						8	10	8
направление	3	Ю-3	3	С-3	С-3	С-3	С	С	С	С-3	С-3	С	С-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	Ю